
第８回県政インターネットモニターアンケート集計結果 

「子育ては尊い仕事」であるという理念の浸透に関する意識調査 

献血に関する意識、広報についてのアンケート 

 

※グラフの中の「ｎ」は、各設問の回答者総数を示す。 

※各回答項目の割合（％）は、端数処理の関係上（小数第二位を四捨五入）、合 

計が 100％にならない場合がある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 「子育ては尊い仕事」であるという理念の浸透に関する意識調査 

 

子どもは社会に希望と活力をもたらす「地域の宝」であり、この大切な宝を育

てる「子育て」は、極めて尊い仕事です。 

平成 27 年２月に策定した「ふじさんっこ応援プラン」及び令和２年３月に策

定した「第２期ふじさんっこ応援プラン」では、この「子育ては尊い仕事」を基

本理念とし、社会全体で子どもと子育てを応援していくこととしております。 

平成 25 年８月には、社会全体で子どもと子育てを応援していく象徴として、

自主的に子どもと子育てを応援する活動を行う団体や企業、個人等が参加する

「ふじさんっこ応援隊」を結成しました。今では、1,600 を超える方々が参加し

ています。 

このたび、県民の皆様からの御意見をお伺いし、「子育ては尊い仕事」である

という理念の一層の浸透を図るため、今後の事業進行の参考としたいと考えてお

りますので、御協力をお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○ 献血に関する意識、広報についてのアンケート 

 

少子高齢化の進展に伴い、輸血用血液を必要とする高齢者が増加する一方、若

年層の献血者が大きく減少しており、献血者の恒常的な確保が重要な課題となっ

ています。 
そこで、各世代における県民の献血意識を把握し、今後の献血推進活動の参考

とするため、アンケートを実施します。 
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回答者数： 553 人（回答率：90.8％） 

  カテゴリー名 回答者数 ％ 

男性 264 47.7% 

女性 287 51.9% 性別 

その他 2 0.4% 

10 代 5 0.9% 

20 代 22 4.0% 

30 代 79 14.3% 

40 代 120 21.7% 

50 代 136 24.6% 年代 

60 代 95 17.2% 

70 代 74 13.4% 

80 代 22 4.0% 

90 代 0 0.0% 

東部 168 30.4% 

中部 199 36.0% 

西部 185 33.5% 
住所 

県外 1 0.2% 

自営業 28 5.1% 

会社員 195 35.3% 

公務員 12 2.2% 

パート・内職従事者 96 17.4% 職業 

学生 13 2.4% 

無職 179 32.4% 

その他 30 5.4% 
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○「子育ては尊い仕事」であるという理念の浸透に関する意識調査 

 

問１ 静岡県では、「子どもは社会に希望と活力をもたらす「地域の宝」であり、

この大切な宝を育てる『子育て』は、極めて尊い『仕事』である」と考え、

「子育ては尊い仕事」を基本理念に、社会全体で子どもと子育てを応援し

ていくこととしています。 

あなたは、この「子育ては尊い仕事」という考え方について、どのよう

に思われますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

６　その他
1.4%

１　そう思う
66.2%

２　どちらかと言え
ばそう思う

24.2%

３　どちらかと言え
ばそうは思わない

3.1%

４　全くそうは思わ
ない
2.4%

５　わからない
2.7%
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問１－２ 問１で選択肢３又は４を選択された方に伺います。あなたが「子育

ては尊い仕事」と思わない理由は何ですか。（複数回答可） 

 

ｎ＝30（複数回答可）

53.3%

30.0%

16.7%

3.3%

36.7%

26.7%
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１　「子育て」は子どもへの愛情の自然の発露
であり、親として当然の義務でもあるので、労働
の対価として金銭を受け取ることをイメージさせ
る「仕事」という考え方には違和感を覚える

２　「子育て」により自分も成長できるので、仕
事という考え方には違和感を覚える

３　「子育て」は楽しい

４　「子育て」よりも「仕事」の方が大変だ

５　望んで産んだ以上、「子育て」するのは当た
り前のこと

６　その他
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問２ あなたは、「子育ては尊い仕事」であるという理念の浸透を図り、社会全

体で子どもと子育てを応援していくために、県はどのような取組を行って

いくべきだと思いますか。（複数回答可） 

 

ｎ＝553（複数回答可）

53.2%

65.1%

57.7%

45.2%

3.8%

7.1%
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１　子育てを応援している団体・サークル等の
活動の情報発信

２　県・市町が実施している子育て支援施策の
ＰＲ

３　社会全体で子どもと子育てを応援する意識
啓発の実施

４　県内各地で子育てを応援するイベントの開
催

５　取組を行う必要はない

６　その他

 

 

問３ あなたは、子どもや子育て家庭を応援したい、又は応援する活動に参加

したいと思いますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

５　全く思わない
4.5%

４　どちらかと言え
ば思わない

14.5% ３　どちらかと言え
ば思う
42.5%

２　思う
27.5%

１　既に応援してい
る又は活動に参加

している
9.0%

６　その他
2.0%
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問４ 社会全体で子どもと子育てを応援していく象徴として、自主的に子ども

と子育てを応援する活動を行う団体や企業、個人等が参加する「ふじさん

っこ応援隊」を結成しました。あなたは、「ふじさんっこ応援隊」を知って

いますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

１　知っている
8.9%

２　聞いたことはあ
るが、内容を知ら

ない
27.7%

３　聞いたことがな
い

63.5%

 

 

問４－２ 問４で選択肢１を選択された方に伺います。あなたは、「ふじさんっ

こ応援隊」に参加していますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝49（回答数１）

３　参加していない
83.7%

２　過去に参加し
ていた
6.1%

１　現在、参加して
いる
10.2%
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問４－３ 問４で選択肢１を選択された方に伺います。あなたは、「ふじさんっ

こ応援隊」を、何を通じて知りましたか。（複数回答可） 

 

ｎ＝49（複数回答可）

18.4%

42.9%

16.3%

55.1%

12.2%

6.1%

14.3%

4.1%

4.1%

10.2%
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１　ふじさんっこ☆子育てナビ(静岡県子育て情
報サイト)

２　ふじのくに静岡県公式ホームページ

３　市町ホームページ

４　県民だより

５　市町広報誌

６　テレビ・ラジオ

７　新聞

８　フリーペーパー

９　子育て支援団体等のホームページ、
Facebook、メールマガジンなど

10　その他
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問４－４ 問４で選択肢３を選択された方に伺います。あなたは、「ふじさんっ

こ応援隊」の広報に、どのような方法が有効であると思いますか。（複

数回答可） 

 

ｎ＝351（複数回答可）

61.5%

14.2%

20.5%

18.2%

19.9%

20.8%

16.5%

25.6%

53.3%

10.3%
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100
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１　新聞広告

２　ポスティング広告

３　電車・バス広告

４　Facebook

５　Instagram

６　Twitter

７　YouTube

８　「ふじさんっこ応援隊」参加団体等のホーム
ページ、Facebookなど

９　テレビＣＭ

10　その他
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問５ あなたは、子どもと子育て家庭を社会全体で応援する「ふじさんっこ応

援隊」の取組について、どのように思われますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

６　その他
0.9%

１　積極的に推進
すべきだ
36.2%

２　どちらかといえ
ば推進すべきだ

46.1%

３　どちらかといえ
ば推進する必要は

ない
3.4%

４　全く推進する必
要はない

1.8%

５　わからない
11.6%

 

 

問６ 県では、子育て家庭を地域全体で応援する気運の醸成などを目的に、原

則 18 歳未満の子ども同伴で「しずおか子育て優待カード」を提示すると協

賛店舗の「応援サービス（割引や粗品プレゼントなど）」を受けられる、「し

ずおか子育て優待カード事業」を実施しています。あなたは、この「しず

おか子育て優待カード事業」を知っていますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

３　聞いたことがな
い

22.8%

２　聞いたことはあ
るが、内容は知ら

ない
19.2%

１　知っている
58.0%
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問７ 子育て家庭を地域全体で応援する取組である「しずおか子育て優待カー

ド事業」について、あなたはどのように思われますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

６　その他
2.5%

１　積極的に推進
すべきだ
47.0%

２　どちらかといえ
ば推進すべきだ

35.6%

３　どちらかといえ
ば推進する必要は

ない
4.5%

４　全く推進する必
要はない

2.2%

５　わからない
8.1%

 

 

問８ あなたは「しずおか子育て優待カード」の配布対象者ですか。（回答数は

１つ） 

※ 配布対象者：18 歳未満の子どもを持つ保護者及び妊娠中の方 

 

ｎ＝553（回答数１）

２　対象者ではな
い

71.4%

１　対象者である
28.6%
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問８－２ 問８で選択肢 1を選択された方に伺います。あなたは、「しずおか子

育て優待カード」を利用したことがありますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝158（回答数１）

６　全く利用したこ
とがない
16.5%

１　ほぼ毎日利用
している
0.6%

２　１週間に数回
利用している

1.9%

３　１ヶ月に数回利
用している

8.9%

４　１年間に数回
利用している

42.4%

５　過去に利用し
たことはあるが、
最近（１年間程度）
は利用したことが

ない
29.7%

 

 

問８－２－２ 問８－２で選択肢１～５を選択された方に伺います。あなたが

利用したことのある協賛店舗の区分を教えてください。（複数回答可） 

 

ｎ＝132（複数回答可）

70.5%

55.3%

0.8%

24.2%

7.6%

8.3%

0.0
%
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40.
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50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　買物（スーパー、薬局、文具店　等）

２　飲食（レストラン、食堂　等）

３　宿泊（ホテル、旅館　等）

４　遊び（ボーリング場、テーマパーク、温泉施
設　等）

５　学び（学習塾、パソコン教室、美術館　等）

６　その他（金融機関、理髪店、クリーニング
等）
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問８－３ 問８で選択肢 1を選択された方に伺います。「しずおか子育て優待カ

ード」の利用者の方々から次のような感想が寄せられています。あな

たの考えに近いものをお選びください。（複数回答可） 

 

ｎ＝158（複数回答可）

59.5%

41.1%

42.4%

36.1%

15.8%

5.7%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　経済的に助かる

２　協賛店舗・施設の子育てをサポートしようと
いう温かい気持ちが伝わる

３　協賛店舗・施設には良いイメージを持ってい
る

４　今後も協賛店舗で買い物などをしようと思う

５　子どもと一緒に買い物などに出かけるきっか
けになる

６　その他
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問８－４ 問８で選択肢 1を選択された方に伺います。「しずおか子育て優待カ

ード事業」について、次のような要望等が寄せられています。あなた

の考えに近いものをお選びください。（複数回答可） 

 

ｎ＝158（複数回答可）

80.4%

54.4%

29.1%

34.2%

43.7%

7.0%

40.5%

1.3%

7.0%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　協賛店舗をもっと増やしてほしい

２　よりお得な応援サービスを提供してほしい

３　他のカードの特典と重複しない、特別な応援
サービスを提供してほしい

４　子ども同伴でなくても、応援サービスが受け
られるようにしてほしい

５　店舗側から「しずおか子育て優待カードはお
持ちですか？」と声をかけて欲しい

６　事業の内容がよくわからない

７　どの店舗が協賛しているのかわかりにくい

８　子育て家庭への支援としてあまり効果がな
いため必要ない

９　その他
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問８－５ 問８で選択肢 1を選択された方に伺います。平成 28年４月１日から、

「しずおか子育て優待カード事業」と同様の事業を行っている都道府

県でも、原則「しずおか子育て優待カード」提示により協賛店舗の応

援サービスを受けられる全国共通展開が始まりました。あなたは、こ

のことを知っていますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝158（回答数１）
１　知っており、県
外で使用したこと

がある
7.6%

２　知っているが、
県外で使用したこ

とはない
34.8% ３　聞いたことはあ

るが、内容は知ら
ない
13.9%

４　聞いたことがな
い

43.7%

 

 

問９ 県は、ライフイベントにおける印象的な場面や感情を表現した短歌を募

集する「あいのうた～出会いから子育てまでの短歌コンテスト～」を実施

しています。このコンテストは、県民一人ひとりが、家族や恋人など愛お

しい存在を大切に思う気運を醸成し、「子育ては尊い仕事」の理念の浸透

を図ることを目的としたものです。あなたは、この取組をどのように思わ

れますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）
６　その他

1.3%

１　積極的に推進
すべきだ
19.5%

２　どちらかといえ
ば推進すべきだ

42.0%
３　どちらかといえ
ば推進する必要は

ない
13.7%

４　全く推進する必
要はない

4.9%

５　わからない
18.6%
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問 10 「子育ては尊い仕事」であるという理念や「ふじさんっこ応援隊」、「し

ずおか子育て優待カード事業」、「あいのうた～出会いから子育てまでの

短歌コンテスト～」などの取組について、ご意見がありましたらご自由

にお書きください。（500 字以内） 

 

 

 

担 当 静岡県健康福祉部こども未来局こども未来課 

電 話 054-221-3485 

ＦＡＸ 054-221-3521 

メール kodomo-m@pref.shizuoka.lg.jp 
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○献血に関する意識、広報についてのアンケート 

 

問１ あなたは、献血をしたことがありますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝553（回答数１）

１　最近１年以内
に献血をした

10.8%

２　献血をしたこと
はあるが、最近１
年以内にはしてい

ない
55.2%

３　１度も献血をし
たことがない

34.0%

 

 

問１－２ 問１で選択肢１又は２を選択された方に伺います。初めて献血をし

たのは何歳の時ですか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝365（回答数１）
７　覚えていない

6.6%

６　50歳以上
1.6%

１　16～18歳
23.8%

２　19～22歳
38.6%

３　23～29歳
19.2%４　30～39歳

6.6%

５　40～49歳
3.6%
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問１－３ 問１で選択肢１又は２を選択された方に伺います。初めて献血をし

たきっかけは何でしたか。（複数回答可） 

 

ｎ＝365（複数回答可）

25.5%

32.1%

11.0%

16.7%

1.9%

2.5%

0.3%

26.0%

14.8%

9.6%

5.2%

5.5%

4.1%

4.7%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　学校に献血車が来ていた

２　職場に献血車が来ていた

３　家族、友人が献血していた

４　献血会場で誘われた

５　授業で献血について勉強した

６　ラジオ、テレビ、市町の広報誌により知った

７　インターネット、SNS（Twitter、Facebook等）
により知った

８　自分の血液が役に立ってほしいから

９　輸血用血液が不足していると聞いたから

10　自分の血液の検査結果が健康管理のため
になるから

11　過去に家族や友人などが輸血を受けたこと
があるから

12　記念品などがもらえるから

13　覚えていない

14　その他
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問１－４ 問１で選択肢１又は２を選択された方に伺います。一年を通じて安

全な血液を安定的に確保することを目的として、日本赤十字社及び都

道府県赤十字血液センターが複数回献血クラブ「ラブラッド」という

会員サイトを運営しているのを知っていますか。（回答数は１つ） 

 

ｎ＝365（回答数１）

１　知っており、登
録している

17.8%

２　知っているが、
登録していない

13.7%３　知らない
68.5%
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問１－４－２ 問１－４で選択肢１を選択された方に伺います。登録したきっ

かけは何でしたか。（複数回答可） 

 

ｎ＝65（複数回答可）

60.0%

20.0%

24.6%

33.8%

21.5%

20.0%

1.5%

1.5%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　献血した時にすすめられたから

２　ホームページ等で紹介されていたから

３　献血の予約がネットでできるから

４　血液検査結果が早くネット上で確認できるか
ら

５　ポイントがたまるから

６　次回の献血可能日がわかりやすいから

７　知人にすすめられたから

８　その他
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問１－４－３

な

たは、「ラブラッド」に登録したいですか。（回答数は１つ） 

 

 問１－４で選択肢２又は３を選択された方に伺います。複数回

献血クラブ「ラブラッド」に会員登録すると、全国の献血ルーム

へ献血の予約ができるほか、御自身の血液検査の結果が献血後２

～５日程度で確認できるようになります。また、キャンペーン情

報、次回献血可能日などのお知らせが届くほか、予約や献血への

協力でためたポイントを記念品と交換することができます。あ

ｎ＝300（回答数１）

１　登録したい
14.7%

２　登録したくない
30.7%

３　どちらともいえ
ない
54.7%
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問１－４－３－２

「ラブラッド」に登録しよう

と思いますか。（複数回答可） 

 

 問１－４－３で選択肢２又は３を選択された方に伺います。

あなたは、どんな条件が整えば

ｎ＝256（複数回答可）

14.8%

12.9%

18.4%

16.4%

0.8%

29.3%

24.6%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　登録方法を詳しく教えてもらえれば

２　登録に時間がかからなければ

３　会員特典を詳しく教えてもらえれば

４　会員特典がもっと魅力的なものであれば

５　会員になるメリットを感じられれば（具体的な
欲しいメリットを御記入ください。）

６　その他

７　登録したくない（理由を御記入ください。）
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問１－５ された方に伺います。献血をしない理由は何

ですか。（複数回答可） 

※選択肢２：献血ルーム…

ムが近隣にない地域に出張し献

血を受け付ける。 

 

 問１で選択肢３を選択

 

主に、駅前や商店街など、都市部を中心に交通の便

がよい場所にある献血を受け付ける固定施設。本県

内では、静岡市、浜松市、清水町の３か所に設置。

献血車は、献血ルー

ｎ＝188（複数回答可）

5.9%

5.3%

0.5%

2.1%

14.4%

19.7%

27.1%

33.0%

8.5%

1.1%

9.6%

0.0 10. 20. 30. 40. 50. 60. 70. 80. 90. 100

１　献血したい時に、献血車が地域や学校・職
場に来ないから

２　近くに献血ルームがないから

３　どこで献血できるのか知らないから

４　自分がしなくても誰かがしていると思うから

５　献血をするきっかけがないから

６　怖いから

７　健康に自信がないから

８　体重、年齢、血色素量、最高血圧が献血
基準に満たないから

９　海外渡航歴、薬の服用、輸血歴、既往歴
（これまでにかかった病気）などから献血を制

限されているから

10　輸血用血液が不足していると思わないか
ら

11　その他

% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% 0% .0%
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問２ こと（聞いたこと）があるものをすべて

挙げてください。（複数回答可） 

 

 献血に関する広報について、見た

ｎ＝533（複数回答可）

57.1%

41.2%

24.4%

70.0%

63.3%

29.8%

43.2%

8.0%

9.4%

3.8%

0.9%

1.1%

1.1%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　テレビ

２　新聞

３　ラジオ

４　街頭や献血に関するイベントでの呼びかけ

５　献血バスや献血ルーム周辺での呼びかけ

６　学校、職場等での呼びかけ

７　ポスター・チラシ

８　血液センターからのはがきやメール

９　静岡県公式ホームページや静岡県赤十字
血液センター等（日本赤十字社、みんなの献血

など）のホームページ

10　SNS（Twitter、Facebook等）

11　その他

12　見たこと（聞いたこと）はあるが覚えていな
い

13　見たこと（聞いたこと）がない
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問３ いて、効果があると思うものをすべて挙げてくだ

さい。（複数回答可） 

 

献血に関する広報につ

ｎ＝553（複数回答可）

73.2%

47.0%

31.3%

54.6%

44.1%

55.3%

34.7%

14.1%

16.1%

21.7%

1.6%

0.0
%

10.
0%

20.
0%

30.
0%

40.
0%

50.
0%

60.
0%

70.
0%

80.
0%

90.
0%

100
.0%

１　テレビ

２　新聞

３　ラジオ

４　街頭や献血に関するイベントでの呼びかけ

５　献血バスや献血ルーム周辺での呼びかけ

６　学校、職場等での呼びかけ

７　ポスター・チラシ

８　血液センターからのはがきやメール

９　静岡県公式ホームページや静岡県赤十字
血液センター等（日本赤十字社、みんなの献血

など）のホームページ

10　SNS（Twitter、Facebook等）

11　その他
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25 

問４ てご意見などがありましたら、ご自由にお書きください。（500

文字以内） 

 

部生活衛生局薬事課 

メール yakuji@pref.shizuoka.lg.jp 

 献血につい

 

 

担 当 静岡県健康福祉

ＴＥＬ 054-221-2411 

ＦＡＸ 054-221-2199 


